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13 Σεπτεμβρίου 2021 

 

Συνάντηση του Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 

με την Πρόεδρο της ΠΟΦΕΝ 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας είχε σήμερα συνάντηση στο 

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού,  Αθλητισμού και Νεολαίας με την Πρόεδρο της Παγκύπριας 

Ομοσπονδίας Φοιτητικών Ενώσεων (ΠΟΦΕΝ) κα Μαρία Τζιαμαλή. Εκ μέρους του Υπουργείου, 

στη συνάντηση συμμετείχε ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου κ. Νεόφυτος Παπαδόπουλος 

και η Διευθύντρια Ανώτερης Εκπαίδευσης κα Τέρψα Κωνσταντινίδου.  

 

Στη διάρκεια της συνάντησης ο Υπουργός ενημέρωσε την Πρόεδρο της φοιτητικής ομοσπονδίας 

για τη συμφωνία του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) με 

το Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) σχετικά με το Ανώτερο Ξενοδοχειακό 

Ινστιτούτο Κύπρου (ΑΞΙΚ), καθώς και για τις επαφές που είχε με την Υπουργό Παιδείας και 

Θρησκευμάτων της Ελλάδας κα Νίκη Κεραμέως σχετικά με ζητήματα που αφορούν στους 

Κύπριους φοιτητές στην Ελλάδα.  

 

Αναφορικά με το Μνημόνιο Συνεργασίας που υπογράφτηκε μεταξύ του Υπουργείου και του 

ΤΕΠΑΚ ο κ. Προδρόμου σημείωσε ότι αποτελεί μια πολύ σημαντική εξέλιξη και ένα σημαντικό 

βήμα προόδου, στο πλαίσιο του σχεδιασμού της Κυβέρνησης για την αναβάθμιση του ΑΞΙΚ και 

της τριτοβάθμιας επαγγελματικού προσανατολισμού εκπαίδευσης. Ενημέρωσε για το 

περιεχόμενο του Μνημονίου και τη νέα πραγματικότητα που δημιουργείται από τη στιγμή που 

ένα πανεπιστήμιο, το οποίο έχει ήδη την τεχνογνωσία με ανάλογης ειδίκευσης προγράμματα 

σπουδών, αναλαμβάνει τόσο τη διαχείριση και λειτουργία, όσο και την αναβάθμιση των 

προγραμμάτων του ΑΞΙΚ.  
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Σχετικά ο Υπουργός διευκρίνισε ότι για τους υφιστάμενους φοιτητές του ΑΞΙΚ, 

συμπεριλαμβανομένων όσων εγγράφονται για πρώτη φορά για το ακαδημαϊκό έτος 2021-22, 

δεν προκύπτει καμία απολύτως αλλαγή.  Αναφέρθηκε στη μεταβατική περίοδο που 

προβλέπεται από τη συμφωνία και η οποία θα διαρκέσει έως ότου αποφοιτήσουν και οι φετινοί 

πρωτοετείς φοιτητές/φοιτήτριες και στη διάρκεια της οποίας θα ισχύουν για τους φοιτητές τόσο 

τα προγράμματα όσο και όλοι οι άλλοι όροι σπουδών που ίσχυαν μέχρι τώρα.   

Ο Υπουργός ενημέρωσε την Πρόεδρο της ΠΟΦΕΝ και για τις επαφές και συνεννοήσεις που 

έγιναν την προηγούμενη εβδομάδα στην Αθήνα με την ηγεσία την ομόλογό του Υπουργό 

Παιδείας και τον Υφυπουργό Ανώτατης Εκπαίδευσης της Ελλάδας σχετικά με θέματα που 

ενδιαφέρουν τους Κύπριους φοιτητές. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε σε διευθετήσεις που 

αποφασίστηκε να ισχύουν για προσωρινή εγγραφή στο Μητρώο Κοινωνικών Ασφαλίσεων και 

την έκδοση αριθμού «Π.Α.Μ.Κ.Α.», ούτως ώστε να διευκολυνθούν οι Κύπριοι φοιτητές ως προς 

τα μέτρα και τις διαδικασίες υγειονομικής προστασίας που ισχύουν στην Ελλάδα. Έγινε επίσης 

ενημέρωση και για προσπάθειες που γίνονται προκειμένου και άλλα ζητήματα που έχει θέσει η 

ΠΟΦΕΝ να εξετασθούν από κοινού από τα δυο Υπουργεία και να γίνουν προσπάθειες 

αντιμετώπισης.  

 

Η κα Τζιαμαλή υπογράμμισε και την ανάγκη για οριστική θεσμοθέτηση των ξενόγλωσσων 

προγραμμάτων σπουδών στα κρατικά πανεπιστήμια, σημειώνοντας ότι κάτι τέτοιο θα δώσει 

διέξοδο και σε υποψήφιους φοιτητές που επιθυμούν να έχουν ξενόγλωσση εκπαίδευση και να 

μπορεί να εισαχθούν με εναλλακτικά πιστοποιητικά και εξετάσεις. Ο Υπουργός υπογράμμισε ότι 

είναι και επιθυμία του Υπουργείου να ολοκληρωθεί η εξέταση του σχετικού νομοσχεδίου στη 

Βουλή και να δοθεί η δυνατότητα στα πανεπιστήμια να αναπτύξουν και ξενόγλωσσα 

προγράμματα. Σημείωσε ότι με αυτό τον τρόπο θα μπορέσουν και τα κρατικά πανεπιστήμια να 

συμβάλουν στη διεθνοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης και στην ανάδειξη της χώρας μας ως 

πόλου έλξης ξένων φοιτητών, αλλά και να δώσουν ευκαιρία και σε τυχόν Κύπριους φοιτητές 

που προέρχονται από ξενόγλωσσα σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης. Διαβεβαίωσε ότι το ΥΠΠΑΝ 

θα ζητήσει εκ νέου να ολοκληρωθεί η εξέταση του νομοσχεδίου στη Βουλή.  

 

Τέλος, στη συνάντηση αντηλλάγησαν απόψεις και σχετικά με τη λειτουργία των πανεπιστημίων 

και τα μέτρα υγειονομικής προστασίας κατά το φετινό ακαδημαϊκό έτος.        


